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A német tüzérség sikere Flandriában. 
Berlin, augusztus 7. A nagy főhadiszál-

lás jeleníti: Flandriában a belgáik tüzérségünk 
hatása alatt ama kényszerültek, hogy Heer-
nissnél (Dixniuidentöl délre) az Yseren tul 
előretolt állásúikat részben 'kiürítsék. 

A francia kézi gránáttárnadósokat Sou-
chez környékén visszautasitottuk. 

LeáitreytöS dé)re (Lunevilletöl keletre) 
előőrseink az ellenség egy előretörését 
könnyűszerrel visszautasitoitták. 

Münstertől északra a hegyi harcokban 
nem történt jelentős esemény. 

Legfőbb hadvezetőség. 
(Közli a miniszterelnöki sajtóosztály.) 

Nem lesz francia offenziva. 

Genf, augusztus 7. Különböző jeliekből 
egész bizonyossággal a r r a lelhet következ-
tetni, Ihogy belátható időn belül nem várható 
ujabb francia offenziva. A francia lapoknak 
a m a tudósításai is erre ,mutatnak, melyek ar-
ról szólnak, hogy a nyugati frontról töme-
gesen szabadságolják a katonákat. 'Egy ik 
cikkben 'a hadvezetőség, felhívása olvasható, 
amely a r ra ,kléni a tehetősebb párisi csalá-
dokat, hogy azokat a katonáklat, akliket 'sza-
badságolniuk és akiknek nincsenek 'hozzátar-
tozóik, fogadják körülkibe. Ebben a felhívás-
ban érdekes a következő passzu's: A szabad-
ságolások zöme augusztus 15-étöl szeptem-
ber 15-éig várható". A hadvezetőség pedig 
naml engedélyezne 'tömeges szabadságolást, 
ha offenzív akcióra készülne. 

A francia flotta megint „hős." 

Konstantinápoly, augusztus 7. Egy f ran-
cia páncélos, ia „D'Entrecasteaux" julius hó 
23-án a tripoliszi •szandzsákban és Szyriá-
ban tevecsordákat lövöldözött, az India,na 
segédcirkáló pedig arató'parasztokat bom-
bázott Mersina kikötőjénél. A francia flotta 
ujabb hőstettei alikallmas'ak arra, ihogy eddigi 
sikertelenségeért kárpótolja a 'francia köz-
véleményt. 

Franciaország pénzüggterhei 
állandóan nőnek. 

Lyon, augusztus 7. A Reptubliicaiin jelen-
ti, hogy a szenátus legn'ap törvényjavaslatot 
fogadott el az 1916. évre szóló földadó tár-
gyában. A szenátus azután áttért az állami 
kincstári jegyek kibocsátandó összeg-ének 
emelésére vonatkozó tárgyalására. Ennek 
folyamán Ribot pénzügytniniszter szóifásra 
emelkedett fel és Franciaország pénzügyi 
helyzetét fejtegetve, kijelentette, hogy julius 
31-éig hatezerkilencszázötvennyolc millió 
franknyi honvédelmi kincstári kötvény volt 
forgalomban. Julius havában nyoleszáz'hu-
szbn-öt millió kincstári kötvények és hároim-
százlhuszonötmilliót egyéb állami kötvények 
formájában, adtunk ki, ugy .hogy julius havá-

ban a francia bank igénybevételétől eltekin-
teni lehetett. 'Ribot azután kifejtette, hogy 
Lrúnciaország pénzügyi terheit állandóan 
nőnek. A muníció és a fegyver nagyon drá-
ga. A kormány ennélfogva kénytelen lesz 
hosszú lejáratú kölcsön kibocsátásúba áttér-
ni. Az országnak még nagy katonai és pénz-
ügyi erőfeszitésekre lesz szüksége a győze-
lem kivitelében-. 

Uj francia főparancsnok. 
Páris, -augusztus 7. Sarrail tábornokot 

a francia keleti hadsereg főparancsnokává 
nevezték iki. 

Ők biznak . . . 

Havre, augusztus 7. A Belgiumlhoiz inté-
zett német ultimátum évfordulója alkalmá-
ból az angol király a belga királynak távira-
tilag bizalmát fejezte ki abban, hogy a szö-
vetséges hadseregek rendületlenül a végleges 
győzelemig küzdeni 'fognak. A belga király 
a válaszban meleg köszönetét fejezte ki és 
hangoztatta rendületlen bizalmát -a szövetsé-
gesek győzelmiéiben. Belgium minden szen-
vedés és áldozat ellenére ki fog tartani. 

Erős békemozgalom Angiiéban. 

Zürich, augusztus 7. A Züreher Post ren-
des- lendoni 'levelezője érdekes részleteiket 
közöl az angol békemozgalomról. A levelező 
szerint ennek az egyre erősbödő mozgalom-
nak az a célja, hogy nyomást gyakoroljon a 
kormányra avégből, Ihogy az első kedvező 
alkalommal béketér gyalusokat kezdjen 'Né-

metországgal. A mozgalom' vezetői -azt kí-
vánják, hogy az angol kormány elfogadható 
feltételéket állítson-. A kitűzött célok elérése 
végett a független munkáspárt és a demok-
ratikus ellenőrzés uniója összeköttetésbe lé-
pett más testületekkel, melye'k hasonló tö-
rekvések szolgálatában állanak, különösen a 
védkötelezettség ellen alakult szövetséggel 
és a háborúellenes komitéval. -Ezek az egye-
sülések röpiratokat bocsátottak ki és a La-
bour Leader-ben- cikksorozatot indítottak 
meg, amelyekben felvilágosították a népet 'a 
háború kilátástalan és jogtalan voltáról. Az 
egész országot elárasztották brosúrákkáII, ia 
melyek jórészt külföldről jöttek. A sajtó egy 
része -azt állitj-a, hogy németbarát körök tá-
mogat ják az akciót, ami természetesén nem 
'felel -meg a valóságnak, miután kizárólag 
fanatikus békebarátok működéséről van szó, 
ki,k álláspontjukat és meggyőződésüket a 'há-
ború elleniére is fentartották. A kormány ez-
zel a mozgalommal szemben eddig jóformán 
semmit -sem tett, miután, a fennálló törvé-
nyek szerint ez neimi is volt módijában. iM'i-
után azonban az akció -most -már arra irá-
nyul, hogy a hadseregbe való belépést meg-
akadályozza, ta kormány a honvédelmi tör-
vény megszigorítása révén ak'ar védekezni 
a békemozgalom ellen. A -védkötelezettség 
elleni bizottság arra törekszik, hogy a re-
gisztrálási rendszerrel szemben erdlsménye-
sen hurcoljon. A kormány ezzel az -akcióval 
szemben tehetetlen, miután csaik közvetve 
bénítja meg ,a toborzást. A békemozgalom' 
•egyre jobban szóhoz jiut a pla-ríaimeintben, is, 
-annál is inkább, mert az ír-kérdés megoldá-
sa is növeli az elégedetlenséget. 

Kisszeged felépítéséért. 
(Saját tudósítónktól.) Hála azoknak a 

megértő és áldozatkész embereknek, akik 
vagyoni viszonyaikhoz mérten sietnek le-
róni kötelességeiket azokkal a szerencsiét'e-
nekkel szemben-, akiket az észiakmagyaror-
szági orosz dúlás hajléktalanokká tett: a 
Kiszeged felépítéséért meginditott akciót a 
legteljesebb .sikerrel, való befejezés kecsegte-. 
ti. Közel 8000 korona az az -össz-eg, amelyet 
négy napi 'gyűjtés eredménye gyanánt maii 
számiunkban kimutatunk. Tekintélyes ered-
mény mindénfele-kép. A háború s-okfelé osz-
tott sebeket, emberséges gondolkodású embe" 
relkoak telhát adni kellett és kell még más cé-
lokra ,is. Arról sem szabad megfeledkeznünk, 
hogy ezt az összeget aránylag kevés ember 
adta össze és hogy még sokan, nagyon so-
kan .vannak, akik áldo-zni fognak, mert akar-
nak és tudnak, az-okért, akiket hajléktala-
nokká tett a háború, -a-mely őket javaikban 
sértetlenül hagyta. 

Szeged erről a témáról, a városoknak, 
különösen a mi 'városunknak az elpusztult 
felvidéki községekkel szemben való köteles-
ségeiről nagyon helyesen nem szónokolt. — 
Nem a beszéd,, hanem a tett példaadására 

van itt szükség. Az aztán már nem szenved 
kétséget, Ihogy ebben Szegednek elől kell 
járnia. És h-ogy igy legyen, ahhoz segítenünk 
kell elsősorban mindazoknak, akik ebben a 
városban szerezték és élvezik vagyonukat. 
-Nem maradhatnak természetesen, távol a ki-
sebb -exisztenciák sem, akik a háború eddigi 
folyamán m-indi-g felemelő pléldáit szolgáltat-
ták annak, hogy áldozatkészek, jók és ada-
kozók.-

•, ! 

A Délmagyarország akcióján felbuzdul-
va, az Otto-vay és Wiinkler-cég szombaton a 
következő levelet intézte a polgármesterhez: 

Nagyságos uram! Azon nemes, áldozatkész 
munkálkodásban, -amely odairányul, liogy Sze-
ged város -közönsége egy a háborúban elpusz-
tult kárpáti községet újraépítsen, kötelesség-
szerűen cégünk is részt kíván venni. Ezennel 
felajánljuk Nagyságodnak, mint a megindult 
mozgalom természetes vezetőjének, liogy a fel-
építendő község épületeinek tervrajzait és 
költségvetéseit elkészítjük és azokat díjtalanul 
rendelkezésére bocsájtjuk. 

Remélve, hogy ezen előmunkálatunk a szép 
•szándékot a megvalósuláshoz -egy nagy lépés-
sel közelebb viszi, tisztelettel kérjük, hogy ezen 

A fertőző betegségek megelőzése céljából 
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